



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 5, 6
Ročník: XXXX
Květen, červen 2021

Veřejné pohřebiště – hřbitov

František Smetana, starosta

Po mnoha suchých letech, kdy dešťové srážky zůstávaly daleko pod průměrem se navrací období o něco deštivější, soudě dle loňského roku a prvních měsíců roku letošního. Tento stav způsobuje nemalé problémy na místním hřbitově, kde vlivem vyšší hladiny spodních vod dochází k nežádoucímu efektu nastupování vody do kopaných hrobů. Nastupující voda působí nemalé problémy při vlastním výkopu, kdy se voda musí v průběhu prací odčerpávat, ale daleko horší je nežádoucí prodloužení tlecí doby, která je ve Velkých Němčicích stanovena na základě v minulosti prováděném hydrogeologickém průzkumu na dobu 13let. V současné době a v těchto podmínkách je tato tlecí doba nevyhovující a na základě známých skutečností a po konzultaci s příslušným odborem životního prostředí JMK rozhodla rada městyse o řešení této situace vypracováním studie, která pojme komplexně celou lokalitu, tzn. jak na vlastním hřbitově, tak i jeho nejbližšího okolí. Ve studii by měla být v první řadě zakomponována doporučená výsadba stromů, jak na současně využívaném hřbitově, tak i v nové, doposud nevyužívané části a také vybudování parku po levé straně před a za

hřbitovem. V případě zjištění prameny by studie měla obsahovat také vybudování klasické studny, která by vodu stahovala a byla využívána. Po těchto nezbytných opatřeních by mělo dojít k eliminaci

množství vody a je třeba tlecí dobu udržet minimálně na současné hranici 13 let. Těmito zdánlivě pro někoho nepopulárními kroky pomůžeme sami sobě a našim nejbližším a hlavně si do budoucna vyřešíme



Hasiči Velké Němčice a
Městys Velké Němčice Vás zvou na

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NOVÉ HASIČSKÉ ZBOJNICE

PROGRAM: 15:00 předání nové zbrojnice hasičům
15:30 prohlídka budovy pro veřejnost

SOBOTA 19.6.2021

občerstvení zajištěno

hodně problémů s nakládáním nezetřených ostatků, nebo v nejzajímavějším případě prováděním exhumací za podmínek stanovených zákonem. Zpracování zmiňované studie bude probíhat ve spolupráci se zastupiteli, stavební komisí, jejíž součástí je i řešení životního prostředí ve Velkých Němčicích a samozřejmě občanů, které problematika vody v areálu hřbitova a jeho okolí zajímá.

Věřím, že náš záměr bude pochopen a v zájmu nás všech občanů se dobereme zdárného cíle a že místní veřejný hřbitov bude i nadále důstojným pietním místem posledního odpočinku zesnulých.

Upozornění pro chovatele (především psů)

Petr Berka, Městský úřad Hustopeče, odbor životního prostředí

Na podzim minulého roku byl novelizován zákon na ochranu zvířat proti týrání, do kterého bylo doplněno ustanovení ukládající všem povinnost zajistit, aby zvíře, které chová, nezranilo ani neusmrtilo zvíře jiného chovatele. Porušení této povinnosti je posuzováno jako přestupek, za který může být fyzické osobě udělena pokuta **až 1.000.000 Kč**. Zákonodárce tak zareagoval na množství případů, ke kterým dochází a podle vysoké horní hranice možné pokuty přestupek považuje za společensky nebezpečný. Bohužel také na našem úřadu se při řešení přestupků s těmito případy setkáváme stále častěji. **Tohoto přestupku se může dopustit i chovatel, který vede psa na vodítku!** Chovatelé agresivních nebo „neposlušných“ jedinců by se měli této povinnosti přizpůsobit a buď zamezit jejich kontaktu s jinými zvířaty, nebo psy opatřit

náhubkem, případně provést jiná vhodná opatření.

V naší praxi se také stále častěji setkáváme s řešením přestupků chovatelů, kteří neučinili opatření proti úniku zvířete. Jedná se především o volné pobíhání psů bez vlivu chovatele. Kvůli velké početnosti případů byla při podzimní novelizaci zákona zvýšena horní hranice pokuty za tento přestupek na 100.000 Kč (dříve „jen“ polovina). **Upozorňujeme, že toto ustanovení platí na celém území obce (resp. všech obcí) bez ohledu na případné obecně závazné vyhlášky o pravidlech pro pohyb psů na veřejných prostranstvích!**

Chovatele upozorňujeme na výše uvedená ustanovení zákona na ochranu zvířat proti týrání a vyzýváme je k jejich důslednému dodržování. Pokud je nebudou respektovat, možná se u nás setkáme při projednávání přestupku.

Největší vesnický štrýtlbol v ČR – Monster 13!!!

Lukáš Nápravník

Silná tradice vytrvá i v horších podmínkách a takovou se snažíme v němčickém basketbale tří proti

třem naplňovat. Doufáme, že nám zlepšující se epidemiologická situace umožní 26. 6. 2021 přivítat basketbalové dlouhány z mnoha koutů ČR. V čase 10.30 – 18.00 se schyluje k drsným soubojům nejen v hlavní kategorii 18-40 let, ale podobné vyběhnou i ligový zkušení matadoři v kategorii 40+ a snad i týmy žákovské. Uvidíme, co nám hygienická situace dovolí. Už teď chci poděkovat za přízeň našim podporovatelům i v tento pro mnohé náročný rok!

Už jsme se rozjeli na plné pecky

Za kolektiv MŠ – Bc. Lucie Němečková, učitelka

Jak to u nás začalo po znovuootevření v mateřské škole, dne 12. 3. 2021, které bylo pouze pro děti s povinnou předškolní docházkou a pro děti rodičů IZS.

Nástup pro nás nebyl lehký, protože nás čekalo mnoho hygienických opatření.

Provoz byl rozdělen do tříd Koťátek a Medvídků s maximálním počtem 15 dětí ve třídě. Účast ve vzdělávacím procesu byla podmíněna testováním dětí a zaměstnanců školy. Vydezinfikovali jsme prostory MŠ a připravili v přízemí



třídu Berušek, která sloužila jako „testovací místnost“. Každé pondělí a čtvrtek jsme na základě vládního nařízení byli povinni testovat děti antigenními testy, které vykonávali rodiče výtěrem z nosu pod dohledem našich zaměstnanců. Výsledek netrval déle než 15 minut.

I přes obavy z těchto změn jsme úspěšně všichni všechno zvládli, děti u testování byly statečné.

S nástupem předškoláků do mateřské školy se ukončilo distanční vzdělávání a opět jsme zahájili prezenční vzdělávání.



POHODA U VÍNA aneb VINNÝ DEN U SAMSONŮ



3. července 2021, od 10.00 do 18.00 hod.

Rodinné vinařství U Samsonů, Boženy Němcové 282, 691 63 Velké Němčice

Přijďte zahájit léto se sklenkou dobrého vína a jídla. Zastavte se s přáteli, rodinou nebo jen tak. Rádi vás přivítáme v našem rodinném vinařství.

Program:

- PROHLÍDKA VINNÉHO SKLEPA
- DEGUSTACE VÍNA
- PROHLÍDKA VINAŘSKÉHO DVORA
- UKÁZKA MALÉ VINICE S PŘÍPITKEM
- OCHUTNÁTE VINNÉ ŽELÉ, VINNÉ ŽELÉ V ČOKOLÁDOVÉ PRALINCE, HROZNOVÁ JADÉRKA
- MALÉ OBČERSTVENÍ
- VÝSTAVA VELKONĚMČICKÉHO KROJE
- HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ
- MALÉ PŘEKVAPENÍ

VSTUPNÉ 150 Kč zahrnuje 10 degustačních vzorků.

Děti do 18 let ZDARMA.

DVĚ PARKOVACÍ MÍSTA pro karavany a obytné přívěsy

Akce se bude konat za každého počasí.

Změna programu vyhrazena.

Těšíme se na vás a víme, že nejlepší zážitek je ten vlastní.

www.vinarstviusamsonu.cz



Děti, které v tu dobu neměly možnost mateřskou školu navštěvovat, byly stále v kontaktu se svými učitelkami, formou třídní e-mailové pošty pro rodiče, do které jim učitelky posílaly různé náměty, inspirace k tvoření doma s rodiči.

Na začátku května se uskutečnil ve dnech od 3. 5. - 5. 5. 2021 zápis k předškolnímu vzdělávání. Zápis bohužel probíhal bez přítomnosti dětí a zákonných zástupců. Rodiče již obdrželi rozhodnutí o přijetí/nepřijetí k předškolnímu vzdělávání. Mateřská škola přijala na nový školní rok 20 dětí.

K běžnému provozu jsme se vrátili v pondělí 10. 5. 2021, kdy jsme otevřeli mateřskou školu pro všechny děti.

Opatření se postupně rozvíjela, a tak jsme si mohli konečně po dlouhé době dopřát školní výlet, který se konal v Lanovém centru v Břeclavi. Byl pro nás přichystán program na téma „Tlapková patrola“, se soutěžemi. Prolézali jsme dětské lanové dráhy, kterých bylo opravdu mnoho s možným stupněm obtížnosti a náročnosti a na konci výletu jsme si i zatančili na mini-diskotéce s maskoty.

Počasí nám ze začátku moc nepřálo, ale nakonec se umoudřilo a my jsme si tento výlet užili na plno.

Začátkem měsíce června jsme s dětmi slavili mezinárodní den dětí, kdy se děti těšily na velký skákaací hrad, na plnění různých úkolů na stanovištích a lukostřelbu. Tento den jsme si všichni společně pěkně užili.

Dále plánujeme již tradiční letní pochodáček do přírody, velkolepé Rozloučení s předškoláky a Sportovní den.

Konečně si všichni užíváme společné strávené dny, děti jsou rády, že mohou trávit čas se svými kamarády a i my – učitelky, jsme rády, že se vše pomalu začíná vracet do normálu.

Přejeme všem pevné zdraví. ☺

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Do poloviny letošního roku se níže uvedeným rodičům s trvalým pobytem ve Velkých Němčicích narodily tyto děti:

Veronice a Dušanovi Růžičkovým, Boudky 423
- **dcera Mariana Růžičková**

Ivetě Matyášové, Brněnská 346
- **syn Jiří Matyáš**

Lucii a Michalu Navrátilovým, Pod Hospodou 604
- **dcera Sofia Navrátilová**

Romaně Hanzlíkové a Pavlu Frankovi, Brněnská 351
- **dcera Tereza Franková**

Simoně a Adamovi Langovým, Zádvořník 463
- **syn Dalibor Lang**

Kateřině a Jakobovi Klatovským, Brněnská 374
- **syn Šimon Klatovský**

Nikole Mrkvicové, U Rybníka 400
- **dcera Natálie Sáčková**

Veronice Putnové a Eriku Horákovi, Dolní 251
- **syn Patrik Horák**

Rodičům blahopřejeme a děťátkům přejeme mnoho štěstí, zdraví, lásky a radosti.

TANEČNÍ DOBYTOVÝ TÁBOR
MOVE AROUND DANCE CAMP 2021
taneční lekce street dance, hip hop, RnB
celotáborová hra, výlety po okolí, bazén
závěrečné vystoupení pro rodiče
ubytování a plná penze v ceně
taneční hry, battly, soutěže

KDO: děti, junioři, HVK 10-20 let
KDE: Penzion U Šikulů, Bolešín
KDY: 15. - 21. 8. 2021
CENA: 3 800 Kč

www.move-around.cz
www.pavucinahustopece.cz/tabory
Přihlašování od 1. února 2021

TANEČNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
VELKÉ NĚMČICE
MOVE AROUND DANCE CAMP 2021
2 taneční lekce denně (dopolední a odpolední)
celotáborová hra, výlety po okolí, koupaliště
oběd, pitný režim a svačinky v ceně
páteční vystoupení pro rodiče
taneční hry, battly, soutěže

KDO: děti 5 - 10 let
KDY: 19. - 23. 7. 2021
KDE: KD Velké Němčice
CENA: 1 800 Kč

www.move-around.cz
Přihlašování od 1. února 2021
PŘIHLÁŠKA: <https://forms.gle/wF1DPEpDKYYHmG54e>